

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIABLO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Menchota

VALENCIA SÁBADO 1.º DE JULIO DE 1916

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico limitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3

En la frontera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION

Calle Miñana, 7 y 9. Valencia

Año XXXIX.—Núm. 16.753

Oficinas: Miñana, 7 y 9

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA:

CRÓNICA

Madrid 30.
El incidente Urzáiz desvió algo momentáneamente la atención de la situación política, que en opinión general no es clara ni mucho menos, y de la cual se ocupan hoy los comentaristas, llegando en sus suposiciones á términos exagerados hasta lo inconcebible. Nosotros hemos de procurar dar una impresión desapasionada y lo más cercana posible de lo que lógicamente haya de ser la realidad.

Desde luego, la situación no es boyante. La protesta formidable que da determinados elementos y de ciertos intereses ha levantado el proyecto de impuesto sobre las utilidades extraordinarias de la guerra, por fuerza ha de tener repercusión en el estado de la cosa política. Ha dicho el señor Alba que, respetándose la esencia del proyecto, el no tiene inconveniente alguno en aceptar cuantas modificaciones se presenten, fundadas en buenas razones, al proyecto. Pero falta por esclarecer qué es lo que el ministro de Hacienda estima esencia del proyecto. Porque, hay quienes suponen que lo esencial, lo verdaderamente importante en él, es el principio de retroactividad, contra el cual se han pronunciado francamente, estimándolo un disparate jurídico, parlamentario de mucha autoridad, que además tienen una fuerza efectiva en las Cámaras. La impresión es de que el principio de retroactividad no pasará. Y de aquí la pregunta que muchos se hacen. ¿El señor Alba, quitado el efecto retroactivo del proyecto, transigirá? Planteará la crisis, dimitiendo la cartera de Hacienda, si esa parte de su proyecto hallase, como se cree y se espera, en la Cámara una hostilidad invencible? Porque lo que para casi todos está fuera de duda es que el conde de Romanones, á pesar de haber declarado que hace obra del Gobierno los proyectos de Hacienda, que ampara totalmente la labor del señor Alba, estará dispuesto, si las circunstancias se pusieran en ese trance, á sacrificar al ministro de Hacienda y á seguir en el Gobierno. Además, para un cambio de política, no son las circunstancias propicias y dentro del partido liberal no hay quien pudiera encargarse de la jefatura del Gobierno ahora con seguridades de poder gobernar. Algunos hasta llegan á hablar de la posibilidad de la formación de un Gabinete Prieto, pero esta es cosa que parece á generalidad disparatada. Dicen otros que podría ser una solución el señor Villanueva y que acaso éste pueda estimar que ninguna ocasión mejor pudiera presentarse para llegar á la presidencia del Consejo.

Sin embargo, conociendo la constitución de la mayoría, hay que pensar en que aunque se sintieran en algunos ánimos deseos de llevar á cabo una conjura, ésta no podría prevalecer. Los momentos difíciles actuales, además, cierran el camino á toda suposición del cambio de la persona que regente el Gabinete. Supóngamos que se plantee la crisis, como muchos esperan, y se cierre el Parlamento en vista de que no pasa el proyecto de Alba ó si va camino de pasar, es en tales condiciones de castramiento, que el autor no se aviene á considerar que se respecta la esencia de él, que á todo trance tiene reiteradamente dicho que mantiene. Cabe que el conde de Romanones, sin provocar consultas, reorganice el Gobierno. Cabe que aconseje consultas á su majestad. Y en este caso, Dato, Besada y Sánchez Toca no aconsejarían lógicamente otra cosa que la continuación de los liberales y probablemente expresando concretamente que con Romanones al frente del Gobierno. Los señores Prieto y Villanueva necesariamente aconsejarían la continuación de los liberales también. El consejo de Maura es el que no se puede aventurar cuál fuera, pero nunca sería en el sentido de que el señor Dato volvería al Gobierno, no por razones de hostilidad contra él, sino porque no puede ser conveniente una tan rápida mudanza de política, que pondría en el caso de disolver Cortes otra vez. ¿Habrá quien indicara al Rey la conveniencia de un Gobierno nacional? Eso no lo creemos, y si alguien la aconsejaba, sería un consejo aislado, que no podría pesar grandemente en el ánimo de su majestad. Así, pues, las cosas, resultaría que el Rey habría de reiterar á Romanones su confianza y el conde haría una reforma ministerial. Piensan algunos que no habrá crisis ni pasará nada. Esto sería para el país lo más conveniente. Lo mejor fuera que el proyecto de Alba saliera de las Cámaras en condiciones de que su autor quedara satisfecho y que no se interrumpiera con una nueva crisis la marcha normal de las cosas.

Pero la impresión de que habrá cierre y crisis casi seguramente se acentúa mucho. Las noticias recibidas últimamente de Marruecos agravan y complican las cosas. Venemos en fin en que para estas cosas y pronto será, porque tal como está el tinglado, la tormenta habrá de descargar pronto ó pronto habrá de despejarse el cielo. El momento político es muy interesante.—X.

que hayan habido intentos de ataques de infantería.

En la orilla derecha del mismo río, durante todo el día, han habido encarnizados ataques contra las posiciones alemanas de Thiamont.

Esta mañana á las diez, á raíz de un brillante ataque, las fuerzas francesas han asaltado, apoderándose de las obras de defensa de Thiamont, á pesar de los esfuerzos realizados por los alemanes para impedirlo.

También los alemanes han bombardeado tenazmente las posiciones perdidas. A las tres de la tarde han dado un energético contraataque, que les ha permitido recuperar las posiciones perdidas; pero á las cuatro y media nuestras fuerzas han atacado de nuevo, recuperando todas las posiciones que habían tomado los alemanes.

Berlin: El gran cuartel general alemán comunica, respecto al frente Occidental de la guerra, que en la noche de ayer fueron rechazados todos los ataques franceses é ingleses en Richebourg, gracias á furiosos contraataques, sin que hasta ahora den resultado alguno.

Hubo durante el día actividad de artillería, con algunas interrupciones.

Al Sureste de Thauré, cerca de la granja de Maison de Champagne, fueron rechazados algunos destacamentos franceses que avanzaban, causándoles grandes pérdidas.

En la orilla izquierda del Mosca hemos avanzado en la altura 304, y en la orilla derecha del río no hubo ninguna acción de infantería.

El total de prisioneros hechos á raíz de nuestros éxitos del día 25 de junio, y después de haber rechazado los ataques de estos últimos días, asciende á 70 oficiales y 3.200 soldados.

En la noche del 27 de junio, en la granja de Thiamont, el capitán Bolcke derribó su 19 avión enemigo, y al Norte de Peronne, el día 29, el teniente Parsoban derribó su quinto aeroplano enemigo.

También en las Argonaus fué derribado, por el fuego de nuestros cañones, un biplano francés.

Frente Oriental: Aparte de los combates favorables en el lago Ilsen, al Norte, nada importante ha ocurrido que sea digno de mención.

Ejército del general Linsingen:

Han resultado infructuosos los contraataques de los rusos por recuperar las posiciones de las que fueron recientemente desalojados. Hicimos 100 prisioneros y nos apoderamos de siete ametralladoras.

Frente de los Balcanes: Nada digno de mención.

EN LAS CORTES

FINAL DE LA SESION DEL SENADO. EN EL CONGRESO HABLAN VÁZQUEZ DE MELLA Y MAURA.

En el Senado se entró en el orden del día, poniéndose á discusión el proyecto de ley sobre el establecimiento de los derechos pasivos á los individuos que presten servicio en los submarinos.

El señor Amós Salvador consumió el primer turno en contra, diciendo que el proyecto es incompleto. Cree que debe extenderse á los que prestan servicio en los aeroplanos. Mostráronse conformes en esta petición, los ministros de la Guerra y Marina, y quedó aprobado el proyecto.

Derogación de la ley de Jurisdicciones. Consumió el señor Puchol el primer turno en contra, diciendo que en realidad de hecho está ya derogada. Le contestó el señor Martínez Aragón, y se levantó la sesión.

El señor Vázquez de Mella, después de hablar extensamente de la política exterior, dijo:

"Pero á mí también me preocupa la situación interior. La mariposa de la crisis revolotea por encima de la cabeza de los ministros. (Risas). Hay rumores de crisis..."

El señor Burrell: No los he oído.

El señor Vázquez de Mella: Eso prueba la sordera de su señoría. (Grandes risas). Yo he de decirlo con gran prudencia, pero me he de decirlo. Yo defiendo y defenderé siempre: Primero, la posesión del estrecho de Gibraltar; segundo, la federación con Portugal, respetando su autonomía; tercero, la penetración política con las Repúblicas sudamericanas.

Yo anuncié la contienda europea: ahora no quiero hacer vaticinios; pero algo he de decir y es, que tras de esta guerra vendrán otras guerras no menos terribles, guerras en los campos y en las ciudades, pues la revolución acecha en los pueblos vencidos.

En estos momentos supremos, los pueblos que no tengan fuerzas estarán en peligro. Yo no odio á ninguna nación. Solo que soy español y deseo el engrandecimiento de mi patria. Conservemos nuestra unión, no seamos un Méjico en Europa, ni una Grecia occidental. Si sabemos conservar nuestra unidad, podremos salvarnos sobre ella como Noé en su arca sobre las aguas del diluvio, y lanzaremos desde ella la paloma con su rama de olivo que será la señal de la paz entre los hombres. (Aplausos en la minoría tradicionalista.)

Le contestó el señor Burrell, defendiendo la política de neutralidad y económica del Gobierno actual.

Rectificó el señor Vázquez de Mella, diciendo que su partido plegó la bandera de combate cuando llegaron horas de peligro para España. Insistió en que el Gobierno está enfermo.

El ministro de Estado: ¡Mal diagnóstico y peor pronóstico! (Risas.)

El señor Mella: Reconozco á su señoría como una eminencia médica, pero en política tampoco creo en sus pronósticos. (Nuevas risas.)

Después de rectificar ambos otra vez, intervino el señor Maura, reconociendo que el problema catalán tiene caracteres determinados, absolutamente distintos.

Lamentó en términos de gran elocuencia, que las fuerzas que representa la minoría regionalista no sea empleada para condenar la obra de los partidos nacionales, é hizo un estudio de la Mancomunidad, y diciendo que ésta, tiene apariencias de una falaz soberanía, y es, en realidad, un cajecito mendicante.

Afirmó que la Mancomunidad verdadera, no puede constituirse sin tener absoluta independencia económica, es decir, todo lo contrario de la Mancomunidad Catalana, que tiene que comenzar por pedir empréstitos para poder vivir.

Impugnó las teorías expuestas por el señor Cambó y afirmó que el nacionalismo tiene siempre á romper la unidad nacional. Juridicamente demostró la imposibilidad de la autonomía local independiente, diciendo que las concesiones autonómicas solamente pueden hacerlas el Rey y las Cortes.

Ocupándose extensamente de la lengua catalana, dijo que es un penacho político. Con gran dominio de la materia habló del funcionamiento de la vida local, y dijo que su proyecto de administración local la hubiera modificado y corregido de los más notables de sus defectos.

Hablando del carácter de Cataluña, explicó sus afinidades con Francia, y afirma que estas afinidades se explican fácilmente con solo mirar al origen provenzal.

A grandes rasgos hizo historia de la brillante actuación de Cataluña en la guerra de la Independencia, diciendo que entonces mostró bien claramente cuán española es, y cuánto amor siente por la patria española. Añadió que en dicha guerra, Cataluña se distinguió entre las demás regiones, alcanzando días de gloria.

Explicó las causas del divorcio existente entre los gobernantes y los gobernados, y reconoció no obstante que los primeros puestos en la gobernación del Estado los ocuparon los hombres más eminentes de la nación. Citó entre éstos á Camacho, Villaverde, Silveira, y dijo que cuantos esfuerzos nobilísimos hicieron todos ellos, se estrellaron contra el sistema político subsistente.

Luego, al hablar de la gobernación del Estado en términos generales y pintar la lamentable situación de España en estos últimos tiempos, dijo dirigiéndose alternativa á los señores Dato y Romanones: "Sois todos unos; y cuando más os unais, cuando más unidos estéis, más débiles sois, más pobres. Tened la seguridad de que la Historia no ha de encontrar invectivas bastantes para vuestra obra lamentable y desdichada."

Continuó diciendo que ante la guerra europea el Gobierno debió buscar una dirección espiritual absolutamente necesaria para orientarse en este momento crítico de conmoción, y que no se ha preocupado de buscarla.

Centuró la forma en que se mantiene la neutralidad española, y dijo que la neutralidad no ha de ser solo abstención de la lucha, sino que ha de llevar aparejada absoluta libertad del albedrío nacional. Vosotros olvidasteis la defensa de la patria, y no os preocupasteis de nada trascendente.

Mostró que las compras de material hechas han sido insuficientes. "Desde 1908, ha venido decayendo notoriamente la autoridad de los Gobiernos de una manera rápida é inevitable, hasta el punto de que los Gobiernos han sido impotentes para defender los intereses generales frente á los particulares de grupo ó de persona. Han fracasado todos los intentos de regeneración que se han emprendido con el más encendido y noble entusiasmo, y ha fracasado gracias al sistema político."

Excitó á los ministros á que rectifiquen su política sino quieren legar á sus hijos, juntamente con sus nombres, el epígrafe de "liquidadores de España."

Invitó á formar junto á él núcleos de hombres de buena voluntad, alejados ahora por el caso. Mientras no se organicen estos núcleos de hombres desinteresados y patrióticos, es irrisorio hablar de ideales nacionales. Aseguró que han fracasado cuantos esfuerzos se han hecho desde hace 30 años para buscar una fórmula resolutoria de los problemas nacionales.

Terminó con esta frase: "Acabo de hablaros como lo haría á mis hijos en la hora de mi muerte." (Grandes aplausos.)

Le contestó en razonado discurso el señor ministro de Estado, y se levantó la sesión.

Película semanal

Sábados blancos

La película correspondiente á esta semana comienza bajo el aspecto verdaderamente trágico.

Un torero valiente, de nacionalidad mejicana, llamado Juan Silvetti, casi desconocido por la afición española, tuvo la desgracia de sufrir una grave cogida el domingo próximo pasado, cogida que le ha puesto en el trance de luchar con la muerte unos cuantos días, salvándose de la misma gracias á la pericia de nuestros médicos y á la entereza de ánimo del infortunado herido.

Sin duda alguna, la cogida del Belmonte Mejicano ha sido una de las más terribles y peligrosas de la temporada actual; una cogida de las que no ofrecen el curioso caso de Pacomio Peribáñez, que fué cogido el día 18, siendo de tal gravedad la herida, que se le administraron los últimos Sacramentos, se prohibió la circulación de tranvías junto á la enfermería de la plaza, se nos hizo creer en un positivo funesto desenlace, y el día 25, siete días después de tan

serio percance, admiramos en el "Mundo Gráfico" una fotografía del herido, convaleciente ya, sentado en una butaca de mimbre, y en ameno grupo con su señora y el familiar.

Silvetti vino á Valencia á torrear el paquete de Palma en condiciones de contrato poco favorables, según el decir de gentes enteradas. La empresa de nuestro circo tauromático no titubeó en colocar ante tan difíciles y odiadas reses á un torero casi desconocido, que solo llevaba el antecedente de torero, motivo de más para que se vislumbrase un serio disgusto al darle toros de dicha ganadería.

También Freg sufrió las consecuencias de aceptar el contrato, y Sateri II salió airoso gracias á que es, sin duda alguna, uno de los más notables lidiadores de la presente etapa tauromática.

Dícese que esta corrida fué ofrecida también á diferentes matadores, que la renunciaron, diciendo que los Palhas para los fenómenos.

Efectivamente, más motivo hay para que carguen con el hueso los que cobran seis ó siete mil pesetas, que los que vienen contratados (¿?) de la forma que dicen que se contrató al simpático diestro mejicano Juan Silvetti.

En el Ateneo Mercantil dió el jueves por la mañana una notable conferencia, sobre materia agraria, el ilustre político don José Zulueta.

Autoridad competente en la materia es tan notable orador y problema de vital trascendencia era el tema de su discurso, por lo que se vió totalmente ocupado el salón de actos del Ateneo.

En parte alguna como en Valencia, rica y fecunda por el cultivo de sus tierras, hubiera despertado tal curiosidad la conferencia de tan distinguido diputado á Cortes. Valencia es, sin género de duda, la primera población de España que siente más cariño por el progreso agrícola, mereciendo con justicia el nombre dado por el señor Zulueta á los valencianos, que al final de su notable discurso les llamó maestros de la agricultura.

Para salvar la agricultura dió el conferenciante atinados consejos, siendo uno de ellos el siguiente: "Cada uno, dentro de su casa, debe personalmente gobernar la tierra, imprimir el rumbó que debe seguir el cultivo. Cada finca la hace el artefacto, que de tal manera puede denominarse el que cultiva la tierra. El más inteligente triunfará, mientras que los que no tengan estos conocimientos fracasarán."

Estudió á continuación los presupuestos del Estado y los gravámenes á que está sujeta la riqueza agrícola, sentando como precedente que para salvar á España es preciso aumentar la producción.

Expuso su idea de formar un Banco Nacional Agrario, ya que el Banco de España solo concede crédito á los que tienen verdadera responsabilidad, á los que no lo necesitan.

Señaló el discurso de don José Zulueta fué un notable trabajo de propaganda agraria, todo sinceridad y cariño á la tierra que se cultiva, convirtiéndola en fuente de riqueza y progreso.

En el local de la Juventud Valencianista se celebró el mismo día una velada literaria para conmemorar la fecha en que Felipe V firmó el decreto aboliendo nuestros fueros.

Todos los entusiastas valencianos que tomaron parte en la velada, jóvenes que llevan en su corazón el vigor y la fuerza de una savia nueva, entusiastas todos ellos de la patria que les vío nacer, pronunciaron patrióticos discursos, recordando la fecha que conmemoraban y abogando por el resurgimiento del nacionalismo valenciano.

Recientemente efectuada la unión de las dos Sociedades valencianas de dependientes de comercio, se habla ya de la pronta organización de una nueva, compuesta por elementos nuevos y por otros que no están conformes con la reciente unión pactada.

Verdaderamente es lastimoso lo que ocurre; única y sencillamente tenía que laborar por la total unión de todos los dependientes valencianos, con el fin de formar una entidad respetable, para llegar después á la federación con las demás Sociedades similares existentes en Valencia.

¿A qué obedece lo que sucede? Sin género de duda, al ya popular fenómeno del personalismo, hoy más importante que la idea, y á las ansias de gobierno de algunos señores que, según, frase gráfica y popular, "primero se quedan sin comer que abdican el mando..." y como por lo regular estos señores forman su Peña de amigos en el seno de la Sociedad y se hacen los precisos, de ahí que muchos vuelvan la espalda y no laboren por la unión, único fin redentor de la clase.

JOSE M.ª JUAN GARCIA.

De interés á los navegantes

El ministerio de Marina, en el número de la "Gaceta" recibido hoy en esta ciudad, inserta las siguientes notas, que interesan á los navegantes:

Océano Atlántico del Este.—Gran Bretaña.—Como consecuencia de haberse adoptado hasta el 30 de setiembre de 1916 la hora de verano británica, todas las señales horarias que se hagan en las islas británicas, con la única excepción que al final se hace, tendrán una hora de diferencia (en retraso) con las indicadas en las listas de señales horarias publicadas por el Almirantazgo en la columna "Standar Mean Time"; la hora media de Greenwich de la señal horaria continúa siendo la misma que

la dada en las publicaciones del Almirantazgo.

La excepción antes citada es la de la señal horaria (cafonazo) del castillo de Edimburgo, que se hará á medio día (T.º M.º de Greenwich), correspondiente á una hora de verano británica.

Inglaterra.—Noticias.—Los buques de guerra ingleses deben atenerse á las siguientes instrucciones para ejercer el derecho de visita sobre los buques que, á pesar de su aspecto de buques mercantes ingleses, aliados ó neutrales, sean en realidad cruceros corsarios alemanes. (Aviso número 119 de 1916.)

El buque de guerra que quiera ejercer el derecho de visita izará un gallardete grande rojo y disparará un cohete, enviando una embarcación, á la que se aproximará el buque mercante, aunque el buque de guerra se aleje.

Nota.—Los barcos mercantes que vean durante la noche dos luces Verj, rojas ó verdes, deben hacer caso omiso de ellas."

Junta de Obras del Puerto

Después de retirarnos ayer tarde de la sesión de la Junta de Obras del Puerto, ésta acordó dejar sobre la mesa el dictamen relativo á las instancias de varias entidades que aspiran á tener representación en la Junta, y celebrar una sesión extraordinaria para tratar exclusivamente del asunto.

Proponer la caducidad de la concesión hecha á don Vicente Ibáñez para ocupar terrenos en el puerto, y que mientras la superioridad la resuelve pague dicho señor dos pesetas por metro cuadrado al año.

Quedó sobre la mesa el asunto referente á la instalación de una oficina internacional de información marítima en el edificio "Estación marítima", y promovióse una larga discusión sobre el dictamen recaído en la instancia y proyecto de don Cefebrino Ballesteros Alba solicitando construir un aparcadero ó ramal industrial en la línea de Canteros al puerto de Valencia.

Pidió el señor Bruñet que se informara desfavorablemente dicha instancia y proyecto por el que el señor Ballesteros solicita el empalme de la línea del Puig con la fábrica de briquetas que dicho señor ha instalado en la Malvarrosa, por entender que con ello pudieran salir perjudicados los intereses del puerto, y el señor Sempere abundó en estas mismas ideas, pidiendo votación nominal, y después de intervenir los señores Albiñana, Fuster y algún otro vocal, demostrando que el proyecto no solo no perjudica, sino que beneficia al puerto, se convino en que los señores Santomá y Camilleri estudien de nuevo el asunto.

Aprobáronse algunos asuntos de escaso interés general; fueron aprobados distintos gastos, y quedaron sobre la mesa algunos dictámenes proponiendo la dación de baja de determinadas deudas.

También se dejó sobre la mesa la reforma de la plantilla de personal y aumento de sueldo á algunos empleados.

Dióse cuenta del dictamen proponiendo que no se pague á la Diputación provincial la parte alcuota de 50 céntimos por tonelada de los atraços que vayan abonando los deudores anteriores á 1916, hasta haber realizado la liquidación de la deuda de la expirada Corporación, é hicieron uso de la palabra los señores Albiñana y Camilleri, hablaba los señores Albiñana y Camilleri, la Junta, caso de aprobarse el dictamen, era ni más ni menos una retención indebida, y que más ni menos era improcedente. Este criterio prevaleció, á pesar de las opiniones contrarias de los señores Ferrer Peset, Santomá y Bruñet, y después de rectificar el señor Albiñana é intervenir los señores Dionis y Lleó, se convino en consultar el asunto á la superioridad.

Fué aprobado el informe del vocal interventor señor Lleó (don Atanasio), desestimando la instancia del Colegio Oficial de Pescadores del Puerto, y se aprobó también el dictamen proponiendo la aprobación y elevando á la superioridad las minutas de contrato para las concesiones otorgadas por orden á la Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa; A. Ferrer Peset Hermanos y Sociedad Ibarra; Sevillana de Navegación y Vimesa, dejándose sobre la mesa otros dictámenes no urgentes, con lo que terminó el despacho ordinario.

La presidencia leyó los datos pedidos en la sesión anterior por el señor Sempere, y dijo que se habían recaudado por atraços pesetas 12.500, acordándose por unanimidad un voto de gracias al jefe de la recaudación señor Carballeda, por el celo desplegado en este asunto.

Se dió cuenta de una proposición incidental, solicitando se declare nulo el nombramiento hecho por la Comisión ejecutiva de representante de la Junta en Madrid, á favor del señor Jimeno, y se acordó que dicha proposición pasara á comisión, siguiendo los trámites reglamentarios para ser tratada en su día.

Después dió cuenta el señor Fuster de las averiguaciones practicadas en virtud de la denuncia que formuló el señor Bruñet, y se acordó un voto de confianza al señor Fuster, levantándose la sesión.

Suscripción para el monumento al doctor Moliner

Suma anterior, 29.316'80 pesetas. Ayuntamiento de Benicólet, 5 pesetas; Sociedad Obrera de Mira (Cuenca), 5; don Francisco Morato, Carmencita Pla, Luisita y Elvira Martínez, Amparito y Tinita Romero, Teresita Ferrand y Teresita Tudela. Después las señoras Carmen Pla y Amparito Ripoll interpretaron á piano, de la misma manera que las anteriores composiciones, "Fusión que nace" y "Sonata número 1", de Dussek, y terminó el acto cantando todas las niñas el "Himno á la Cruz".

Excursión á Nazaret

(Una noche de campamento)

El miércoles, á las cinco y media de la tarde, se reunieron en el Instituto los Exploradores, ó sea una expedición, formada por los grupos tercero, cuarto y quinto, marchando seguidamente al mando del jefe de tropa interino don Ramón Marco Camilleri y el guía-ayudante Federico M. Alonso, llegando al poblado de Nazaret á las seis y cuartito; á las ocho de la noche salió la segunda expedición, formada por el resto de los grupos anteriormente citados, de cuyo cuidado estaban encargados los instructores señores M. Alonso, Cervero y Santapau, y subinspectores señores Soriano y Jarque, los cuales dirigieron al punto de excursión mencionado, en donde los Exploradores de la primera división habían montado el campamento, bajo la dirección de los instructores señores Aliena y Sanchis.

A las nueve y media cenaron; á las diez se tocó retreta, acostándose los muchachos los cuales, con gran disciplina, obedecían las órdenes que se les transmitían, y á las once se dió el orden de silencio, reinando una gran calma, pues no se oía el más pequeño ruido ni una palabra. En fin, aquello parecía talmente un campamento de soldados, tal era la rectitud y orden de los pequeños.

Se nombraron servicios de guardias, rondas, vigías, etc., etc., que se cumplieron con exactitud.

El jueves, á las cinco de la mañana, se tocó diana, y acto seguido se cumplió el aseo personal, lavándose y arreglándose como lo verifican los viejos soldados.

Durante todo el día del jueves verificaron ejercicios esculistas hasta las siete de la noche, hora en que se desmontó el campamento, regresando los Exploradores á la capital contentísimos de tan agradable excursión.

Mi más efusiva felicitación al ilustrado jefe de tropa interino señor Marco.

EL AMIGO HERCULES.

Escuelas Pías

Después del reparto de premios á los alumnos encomendados del Colegio de las Escuelas Pías, de que dimos cuenta, verificóse ayer tarde el de los alumnos externos.

Presidieron los padres Provincial y Rector, y asistieron numerosas familias de la buena sociedad valenciana, que llenaban por completo el gran salón de actos.

Los colegiales recibieron, como recompensa á su asiduidad en el estudio, preciosos y elegantes premios, testimonio del cariño que la Escuela Pía siente por ellos, y ellos, á su vez, correspondieron interpretando composiciones artísticas muy bellas.

Paquito Mercenario, después de recitar con suma gracia una poesía titulada "Sección de Historia", se sentó al piano para correspondier á los aplausos de sus compañeros, y ejecutó muy bien la fantasía de "Tosca", siendo objeto de una clamorosa ovación al terminar.

También leyeron trabajos literarios los niños Velázquez, Civera y Pérez, y repartidos los premios extraordinarios, que se concedieron á los aplicados niños Vicente Albiol, Salvador Pérez, Jaime Genoves, José García, Enrique Masía y Ricardo Guencia, el padre Rector concedió tres premios en metálico para otras tantas libretas del Instituto Nacional de Previsión, de 25 pesetas cada una, continuando así la tradición caritativa que informa todos los actos de la institución Calsansa. Fueron los agraciados Octavio Hernández, José Sangüesa y José Pallarés.

Terminó tan agradable mañán con un elocuente y oportuno discurso del padre Provincial.

Las Hermanas de la Doctrina Cristiana

En el Colegio de la Sagrada-Familia, que dirigen las Hermanas de la Doctrina Cristiana, celebróse ayer tarde una amena velada con motivo del reparto de premios, asistiendo numeroso y distinguido público.

Ocuparon el estrado el padre Palacios, sacerdote jesuita; el beneficiado de San Andrés don Juan Pastor y las madres Supriora y secretaria del Colegio, y abierta la sesión, interpretó la señorita Amparo Ripoll, á piano, el andante de la "Quinta sinfonía", de Beethoven, siendo muy aplaudida.

Distribuyéronse los premios de conducta, y el niño Vicente Burgos recitó una poesía al Sagrado Corazón de Jesús de manera tan expresiva, que le valió una ovación.

Hecho el reparto de los premios de aplicación, varias pequeñas declamaron á la perfección la bonita comedia "Hermosura del alma", en la que se distinguió la niña Emilieta Muñoz, y la señorita María Martínez ejecutó á piano, muy bien, "Mimoso", de Otto Silka.

La zarzuela "La Virgen del Amparo" obtuvo una bonísima interpretación por parte de las niñas Amparito Ripoll, Teresita Rosendo, Amparito y Pepita Ubeda, Elisita Morató, Carmencita Pla, Luisita y Elvira Martínez, Amparito y Tinita Romero, Teresita Ferrand y Teresita Tudela. Después las señoras Carmen Pla y Amparito Ripoll interpretaron á piano, de la misma manera que las anteriores composiciones, "Fusión que nace" y "Sonata número 1", de Dussek, y terminó el acto cantando todas las niñas el "Himno á la Cruz".

El conflicto internacional

En Rusia no ha habido variación sensible de la situación; los austro-alemanes han retrocedido en algunos puntos y han contenido la ofensiva rusa en otros.

En Francia, el interés está concentrado en la ofensiva inglesa, que hasta ahora no ofrece nada saliente.

En los demás frentes, sin novedad.

Los partes oficiales:
París (de las diez de la noche): En la orilla izquierda del Mosca, los alemanes han bombardeado la región de la altura 304, sin

de que el candidato oficial es el señor Rubio, pero que no debe perseguirse a los elementos liberales afectos al señor Castro.

La conflagración europea

Madrid 1.º, 15-15. COMENTARIOS. París.—La unidad de acción en el mundo está siendo objeto de animados comentarios.

Los habitantes de Lutzk relatan que los austriacos, al abandonar la plaza, dijeron que volverían pasada una semana.

DESDE BARCELONA

Barcelona 1.º, 17-10. EL MITIN DE ANOCHE. Se asegura que en el mitin que anoche celebraron en la fuente del Cuento los obreros textiles, adoptaron acuerdos importantes, entre ellos, pedir la destitución del gobernador.

tin se presentara Emiliano Iglesias, confiriendo con algunos delegados obreros. LOS MARINEROS. Ha desembarcado la tripulación del vapor "Adolfo."

UN SUBMARINO

El ayudante de Marina de Mataró ha comunicado al comandante de Marina del puerto que ayer tarde fue visto por varios pescadores, a algunas millas de la costa, un submarino, al parecer alemán.

PERIODICO DENUNCIADO

Ha sido denunciado el periódico "Solidaridad Obrera", por injurias al gobernador civil.

Melco de Barcelona

Table with prices for various goods in Barcelona: Interior 4 por 100, serie F... 92.30; Exterior 4 por 100, serie F... 89.30; Amortizable 5 por 100, serie F... 89.00; etc.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Metropolitana Basílica, a las nueve y media misa conventual con música y sermón. En las parroquias, a las diez será la misa conventual con sermón por los respectivos curas párrocos.

posición, meditación, sermón, trisagio, motetes, procesión claustral de las cinco visitas de desagracias, acto de consagración de la parroquia y solemne reserva con bendición. En la Encarnación, a las siete misa de Comunión con plática y reparto de recordatorios en honor de Santa Ana; a las diez será la solemne procesión con orquesta y sermón por el doctor don Luis María Cuende, canónigo.

TRIBUNALES CONTRA LOS GUARDIAS. Sin duda alguna, Manuel Giner Farnals siente un odio africano contra los modestos urbanos que integran el cuerpo de Guardias municipales.

En cuanto ve uno de estos modestos agentes, el chico se vuelve loco, y sin respeto al uniforme ni temor a la autoridad, agita sus remos, que más de cuatro veces van a chocar con las adustas caras de los guardias.

TEATROS Y ARTISTAS. Siguen dando llenos en este teatro los episodios de "Los misterios de Nueva York". El estrenado ayer con el título de "Los traficantes de opio" obtuvo un gran éxito, pues

es el interés mayor a los que le ha dado. Mañana se celebrarán tres funciones las cuatro y seis y media por la noche, en las que parte los cada día más celebrados hermanos Puchol, Quinci e Reed a Bella Nena y Trinidad Rosales, en opción de repertorio.

Gran Music-Hall

Desde hoy tiene a su disposición un valenciano una sala de espectáculo rival posible durante la estación veraniega.

El espectáculo, en sesión continuada, las nueve y media de la noche hasta las doce y media de la mañana, será extraordinariamente ameno y alegre, muy alegre; i que no está la moral y la cultura con la alegría.

Hay un programa rico en aliciente diario irán aumentando. Hoy por cuenta con los siguientes números: ta Jimeno, cancionista; Rosita Colomina; Herminia, cancionista; M. bailarina; Estrella Soler, Silvia y Novelty, cancionistas; Trio "Cantantes y bailes internacionales; La silla, famosa tonadillera.

Para mañana domingo anuncia la sa de este teatro dos escogidas funciones por la tarde a las seis y media y las diez y cuarto, con las cuales es brillante campaña de cine y variedad venido realizando.

Como hemos anunciado, el sábado corriente tendrá lugar el debut de compañía de comedia procedente de Lara, de Madrid, habiendo elegido inauguración de la temporada la gran obra del insigne Benavente "Los misterios creados".

Es raro el día que no hay algún tono de but, y siempre eligiendo de entre los mejores. Hoy se anuncia un gran éxito de los notables duetistas y campeones de bailes de salón moderno, Fortea-Beltrán, notables artistas han realizado tournée por los principales teatros, y hoy nos han alcanzado grandes éxitos.

Para mañana, como día festivo, se darán tres sesiones: a las cuatro, seis y diez y cuarto de la noche.

Notas comerciales

Servicio especial de la casa Vicens novés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. (Prohibida la reproducción.) Telegramas de mercados extranjeros DE LIVERPOOL.

Ofrecidas 2.700 cajas. La naranja.—Mercado un poquito firme. El tomate.—Los 45s, de 15 a 18; de 15 a 16; rollos, de 12/3 a 13/6.

DE MANCHESTER. Ofrecido cargamento del vapor "Ele y ne" y restos del vapor "Waterville". La naranja.—Mercado 2 cheineses.

DE LONDRES. El tomate.—Mayoría poco colorada a retiradas: Los 45s, de 17 a 20; los 40s, de 12/6 a 13. La cebolla.—Los 4s, de 9 a 9/6; de 12/6 a 13.

DE LIVERPOOL. El tomate.—De 14/6 a 18. La cebolla.—Los 4s, de 8 a 9/3; de 12 a 14/6. "Velázquez Duro" llegado.

DE MADRID. A la venta cargo vapor "San Fucita" y parte del "Pallas". El tomate.—Mayoría retiradas de color. Coloradas: Los 45s, de 17 a 19; Pálidos: Los 45s, de 18; los 60s, de 15 a 17/6.

El tiempo. Tiempo probable para mañana, datos recogidos por la estación radiofónica de Capitanía general. Galicia, Asturias, León y Balears, muy dudoso. Atlántico y Canarias, buen tiempo. En las demás regiones, tormentas.

LOECHES AGUA MINERAL NATURAL PURGANTE. Inimitable superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Depósito: Jardines, núm. 15, Madrid.

SINGER PARA COSER. PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. Plaza de la Reina, núm. 2, Valencia.

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES. CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha.

Alimento Noruego Hansa. El alimento más poderoso y el reconstituyente más completo e ideal para los niños, convalecientes y ancianos. Siempre hace bien. Cura las enfermedades del estómago, anemia, neurastenia, debilidad general y la falta de apetito; regulariza las funciones intestinales.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES COBROS DE AFRICA. Servicio a Barcelona. Salidas fijas todos los martes y viernes, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS.

SEVICIO PARA FRANCIA E ITALIA. Salidas quincenales para Niza, Génova y Livorno. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados por el transporte de pasajeros y frutas con billete y conocimiento directo.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 ilustraciones por el Dr. D. F. Vidal Solares. Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 ilustraciones por el Dr. D. F. Vidal Solares.

Derribo. Se venden todos los materiales procedentes del jardín de Viro, Razón en el mismo, calle de Gandía, y carpintería del Sr. Morán, Guillem de Castro, 137.

Calabuig. Único fabricante de billares de protección, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fabricación, San Vicente, 203.

FUERZA VIGOR Y JUVENTUD DEL ELIXIR CALLOL. GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO. Fórmula aprobada en 1887 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL.

TERMAS PALLARÉS (S. A.). (Antes MATHU, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA Alhambra de Aragón) Grandes reformas y ampliaciones. Cien hermosos y confortables hoteles, y en los mismos, comunicadas con todos los pisos por ascensores, cinco galerías con 88 baños de agua corriente mineral, a 34°.

Dutrué y Caral. Servicio de vapores directos para Cette. Saldrá el lunes 3 de julio directo para Cette, admitiendo carga y pasajeros.

Instituto de Lenguas y Comercio. Chateau de Mayenfels, cerca de Basilea (Suiza); educación esmerada, instrucción completa para jóvenes de 10 a 17 años.

Aguas de Barracas, Manantial-Chalet. Litino-sódicas; radioactivas. Por sus condiciones de pureza, grado hidrométrico y propiedades medicinales, según análisis de los Dres. Peset y Campos; son estas aguas las más indicadas para la curación de las enfermedades del estómago e intestino.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Nuestro periódico se halla a la venta en Madrid. D. Antonio Fernández, puesto de periódicos de la calle Mayor.

OR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 133, principal MADRID. En casos urgentes sale para provincias.

SE VENDEN. Se venden una ó dos casas que constan de planta baja y huerto, con 40 metros de fachada por 40 de profundidad, situadas en la prolongación de las calles de Colón y Mendibanda, de Burjassot. Una terminada para habitar, otra a punto de hacer los departamentos a gusto del comprador.

VAPORES. Servicio regular de vapores. Para Londres. EL ELKA cargará el 8 de julio. Para Liverpool. EL CHIOS cargará el 8 de julio.

COMPANIA ESPAÑOLA DE NAVEGACION VALENCIANA. Saldrá de este puerto el día 3 de julio, para Almería, Adra, Málaga y Motril, admitiendo carga y pasajeros. Informará: Antonio Montesinos, Colón 34, teléfono 832, en el Grao, Muelle, 23, teléfono 3.168.

COMPANIA SEVILLANA. Saldrá el día 4 de julio para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

ALQUILEROS. Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres en la calle de Arcabuzeros, Burjassot. Serranos, 20, principal, de 10 a 12.

HUESPEDES. En casa particular se desean dos ó tres caballeros, con asistencia, ó alguna familia extranjera. Razón: Pintor Sevilla, 75, estanco.

POZOS artesianos. Se taladrar hasta 600 metros en todo país; perforadores a vapor, Vicente Manó, Borrell, 23, Valencia.

EL NOTICIERO UNIVERSAL de Barcelona y EL NOTICIERO SEVILLANO de Sevilla. pueden adquirirse en el kiosco Popular, situado en la plaza de Emilio Castelar, junto a la calle de la Sangre.

LOCAL. Espacioso y con navea, se alquila en la calle de San Cristóbal, núm. 7.